



## 违规接纳未成年人玩“剧本杀”最高罚10万

据文旅部官微消息,为进一步加强剧本娱乐管理,促进行业健康有序发展,文化和旅游部起草了《剧本娱乐管理暂行规定(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。

征求意见稿明确,剧本娱乐活动应当设置适龄提示,其使用的剧本应当标明适龄范围。除国家法定节假日、休息日及寒暑假外,不得向未成年人提供剧本娱乐活动。不适宜未成年人的剧本娱乐活动,不得允许未成年人参与;不满十四周岁未成年人参与剧本娱乐活动的,应当由未成年人的父母或者其他监护人陪同。

剧本娱乐经营场所应当在显著位置设置未成年人限入标志。剧本娱乐经营单位不得在居民楼内、建筑物地下一层以下(不含地下一层)等地开展剧本娱乐活动。剧本娱乐经营单位违规接纳未成年人的,由县级以上文化和旅游行政部门给予警告,没收违法所得,可以并处一万元以上五万元以下的罚款;情节严重的,可以并处五万元以上十万元以下的罚款。

### 国内

## “五一”火车票今起开售 国内游出境游均将迎来高峰

根据放假安排,2023年“五一”劳动节的放假日期为4月29日至5月3日。目前火车票预售期为15天,4月15日假期首日车票开售。记者从多家旅游平台了解到,目前,“五一”出游预订量已出现大幅增长,预计国内游、出境游都将迎来高峰。

记者了解到,根据惯例,“五一”假期前一天的火车票会提前热销,特别是下午和晚上的火车票尤

其抢手。铁路部门提醒,4月19日开始销售5月3日假期最后一天的火车票,需要返程的旅客请提前购买,以免耽误行程。在购票方面,今年购买儿童票有了新规定,从2023年1月1日起,不再以儿童身高为标准,年满6周岁且未满14周岁的儿童可购买儿童优惠票。此外,多趟复兴号智能动车组列车还专门设有静音车厢供旅客选择。

## 违规用火引发森林火灾 云南出动3300余人全力扑救

据云南省玉溪市森林草原防灭火指挥部14日通报,11日,玉溪市江川区九溪镇发生森林火情。接到报告后,当地森林草原防灭火指挥部第一时间启动应急预案,组织力量扑救。截至14日12时已投入森林消防、消防救援等共计3300余人开展扑救工作。

据通报,受天干物燥、风力较大(最高达到10级)、风向多变、坡陡林密、林下腐殖层较厚等因素影响,此次森林火灾火势向江川区前卫镇、安化乡

和红塔区李棋街道方向蔓延。

截至14日12时,省、市、区各级共投入森林消防、消防救援、公安民警、武警官兵、专业扑火队、民兵、干部群众共计3300余人开展扑救工作,并对可能受火灾影响的村庄群众提前进行了转移。目前,江川区九溪镇、前卫镇山火已经扑灭,其他区域火势得到控制,暂无人员伤亡情况。经初步调查,起火原因系当地村民违规野外用火所致。

### 国际

## 涉嫌泄露军方机密 美一名21岁国民警卫队成员被捕

美国司法部长加兰当地时间13日说,司法部当天逮捕了一名美国空军国民警卫队成员,此人与近日曝出的美军涉俄乌冲突等机密文件泄露事件有关。

加兰表示,联邦调查局特工当天下午将杰克·特谢拉逮捕收押,后者涉嫌“在未经允许情况下移除、存放并传播国防机密信息”,将在其被捕地马萨诸塞州的联邦地区法院接受提审。特谢拉现年21岁,供职于马萨诸塞州空军国民警卫队的情报部门。据报道,一批数量约100页的美军情报文件遭到泄露并在多个社交媒体平台上传播,文件涉及俄乌冲突等方面情报,并包含韩国、以色列政府高层疑似遭美国情报部门监听的内容。这些文件内容表明,美国不仅深度介入俄乌冲突,而且对包括其盟友在内的多个国家持续实施监听。

## 去年自然减少逾73万 日本人口数量出现史上最大降幅

日本政府公布的数据显示,由于死亡率的上升和生育率的持续下降,日本去年人口自然减少73.1万人,为1950年有记录以来的最大降幅,且为连续第12年出现人口下滑。

截至2022年年底,日本人口总数跌破1.25亿人。日本共同社报道说,不断减少的人口表明,日本迫切需要建立一种社会制度,以应对出生率的下降和

人口老龄化的双重挑战。

日本内阁官房长官松野博一表示,“日本必须采取坚定的措施解决出生率下降的问题,这是日本人口下降的一个主要因素,也是需要解决的首要问题之一。”人口问题专家、美国威斯康辛麦迪逊大学高级科学家易富贤在接受采访时指出,日本老龄化问题日益严重,这将进一步拖累日本GDP和人均GDP。

## 墨西哥一辆废弃拖车内 惊现209名非法移民

墨西哥国家移民局当地时间13日说,墨西哥执法人员在墨西哥东南部韦拉克鲁斯州一条公路上发现一辆被遗弃的拖车,听到车厢里传来尖叫声,于是打开车厢门,救出里面的非法移民。他们在这辆废弃拖车内发现209名主要来自中美洲国家的非法移民,包括25名无人陪伴的未成年人。其中一名获救者出现窒息症状,被送往医院急救。

执法人员说,车上人员主要来自危地马拉、洪都拉斯、萨尔瓦多和厄瓜多尔。暂不清楚司机弃车逃跑原因。近年来,大量中美洲移民试图经由墨西哥非法越境进入美国,途中频繁酿成悲剧。近期一起严重致命事故发生在3月27日晚,墨西哥北部靠近美国的边境城市华雷斯一处移民收容设施发生火灾,造成40名移民死亡、约30名移民受伤。

### 边栏

## 美国一家创意公司推出前后都能穿的鞋



总部位于美国纽约的创意公司MSCHF最近推出了一款创意商品——名为“倒转”的凉鞋。这双鞋外表看上去和一双普通的球鞋类似,但实际上,这双鞋的鞋头、鞋尾都有开口。

人们可以像穿一双球鞋那样正常穿,也可以把脚伸进鞋头,反过来穿成一双凉鞋。MSCHF在近日上架了这款商品,售价为135美元(约合928.5元人民币)。

## 菲律宾兴起 复制宠物毛绒玩具生意



最近,一项新的宠物纪念服务在菲律宾兴起。为帮助失去心爱宠物的主人走出悲伤,菲律宾邦板牙省的一家玩具工厂推出了定制毛绒宠物纪念品业务。

据报道,厂家会根据客户提供的宠物照片缝制毛绒玩具,然后用喷枪精细地为毛发上色,一比一还原宠物形象。据悉,定制一个宠物玩具需要一周时间,每只售价3500菲律宾比索(约合440元人民币)。

## 用可见光加热皮肤 仿北极熊皮面料问世

美国研究人员从北极熊身上得到灵感,研制出一种新型保暖纺织面料,能利用环境中的可见光加热皮肤,同时防止热量流失。

美国马萨诸塞大学阿默斯特分校的研究人员说,新型面料由双层聚合物组成,比棉布轻30%。试验表明,光照强度为130瓦/平方米时,该面料的保温效果比棉质T恤高约10摄氏度。光照强度达到与高纬度冬季阳光相当的650瓦/平方米时,该面料可支持零下28摄氏度的低温,与北极熊面临的严酷生存环境类似。

研究人员说,新型面料的穿着舒适性与透气性与普通面料相当,洗涤试验未对其力学性能造成损害,因此适用于服装、家居装饰等。

综合新华社等报道

